



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE

Leto X. Štev. 37 (2656)

Postojna plačana v gotovini
Spedizione in abbon. post. 1. gr.

TRST, petek 12. februarja 1954

Cena 20 lir

PO DRUGI TAJNI SEJI, KI JI BO DANES SLEDILA TRETJA

Danes bo konferenca štirih začela razpravljati o Avstriji

Avstrijski zunanji minister Figl bo prikazal ministrom stališče svoje vlade - Na današnji predpoldanski tajni seji bodo ministri nadaljevali z diskusijo o prvi točki dnevnega reda - Lakonično poročilo o večerajšnji tajni seji - Figl pri Molotovu - Bevan o berlinski konferenci

BERLIN, 11. — Štirje zunanji ministri so se danes v popoldne mednarodnega kontrolnega sveta sestali na tajno sejo. Ministrski so spremljali samo po štirje sodelavci, med katerih je več tujih tolmачev.

Kot je bilo napovedano, so se ponovno lotili prve točke dnevnega reda, ali, kot pravi svetovska besedila, ki jo je bilo sprejeti, avstrorog sedanje mednarodne napetosti in sred. stev za njeno omiljenje ter konference petih s sodelovanjem LR Kitajske.

Po današnji tajni seji je bilo izdano naslednje kratko uradno poročilo:

«Štirje zunanji ministri so se sestali na oči seja na sedmici mednarodnega kontrolnega sveta. Seja se je začela danes popoldne ob 15. uri. Ministrski so nadaljevali z razpravljanjem o prvi točki dnevnega reda. Seja se je končala ob 19.15.»

Štirje zunanji ministri bodo imeli novo tajno sejo jutri ob 11.30. Kot se izve, bodo nadaljevali s proučevanjem vprašanja konference petih. Popoldne bo običajna plenarna seja, na kateri bodo ministri začeli s proučevanjem avstrijskega vprašanja. Sodijsko, da bodo že jutri povabili bivšega kanclerja Figla, naj prikaže stališče avstrijske vlade o vprašanju državne pogodbe, ki so jo izdelali namestniki zunanjih ministrov.

Med štirih ministrov, da se bodo jutri predpoldne sestali na tajni seji, potrjuje vti, ki ga je povzročila današnja poročila, namreč, da se ni bilo končano razpravljaje o vprašanju Daljnega vzhoda. Nekateri sodijo celo, da se zdijo v vprašanju ministrom nujna, ker se bodo jutri ponovno sestali na tajni seji, čeprav medtem ne bodo imeli mnogo časa za razpravljanje o

svojih stališčih in čeprav jih popoldne čaka še običajna plenarna seja.

Do 16. popoldniskih sejah bo jutri prva jutranja seja. Popoldne se bodo ministri lotili avstrijskega vprašanja.

V dobro obveščenih zahodnih krogih trdijo, da bi radi zahodni ministri, zlasti pa Dulles, že jutri končali diskusijo o vprašanju s prve točke dnevnega reda. Možna pa je, da bo na jutrišnji seji Molotov podal nove predloge o Koreji in Indokini, ki bi mogli podlajati diskusijo o prvi točki dnevnega reda.

Po govornicah, ki se vzhajajo na berlinski konferenci, je danes Bidault predložil načrt za ureditev indokitskega vprašanja. Po istih govornicah, ki pa uradno niso potrjene, si je Bidault pridržal pravico, da sporoči svoj načrt javnosti, če bi ga Molotov zavrnil.

V zvezi z možnostjo sklicanja konference petih s sodelovanjem pekinške Kitajske, sodijo v krogih, ki so blizu konference, da zahodne velesile še vedno zavzemajo negativno stališče do poskusov, da se Kitajski prizna enakopraven položaj v krogu velesil. Sodijsko pa, da bi bili zahodni ministri pripravljivi sprejeti dve ločeni konferenci s Kitajci, na katerih bi govorili o korejskem in o indokitskem vprašanju.

Lakoničnost današnjega uradnega poročila, ki je bilo izdano po tajni seji ministrov, razlagajo v nekaterih krogih pozitivno, v drugih pa negativno. V francoskih krogih poudarjajo, da je na današnji seji stalnega Bidaultovega svetovalca in izvedenca Margerite zamenjal ravnatelj oddelka francoskega zunanjega ministrstva za Azijo in Oceanije Jean Roux, kar bi potrjevalo govornice, da je Bidault

na današnji seji ponovno postavil vprašanje rešitve indokitskega problema.

Avstrijski zunanji minister Figl je imel danes predpoldne razgovor s sovjetskimi zunanjim ministrom Molotovom. Večraj je Figl govoril s Dullesom. Kot trdijo v avstrijskih krogih, je Molotov sicer z zanimanjem poslušal izjave in zahteve zunanje ministra Figla, ni pa dal nobene izjave, ki bi ga v čemer koli obvezovala. Vendar pravijo, da je bil razgovor v prisrčnem ozračju. Figla sta pri razgovoru spremljala državni podtajnik za zunanje zadeve Kreisky in avstrijski veleposlanik v Moskvi Bischoff.

V avstrijskih krogih pravijo še, da je Figl opozoril Molotova, da Avstrija še devet let čaka na obnovitev svoje neodvisnosti v skladu z moskovsko izjavo iz leta 1943 in da pričakuje dunajskega vlada od berlinske konference jasen in dokončen odgovor.

Molotov je baje odgovoril, da je bila ZSSR vedno naklonjena rešitvi avstrijskega vprašanja in da je storila vse, da bi vrnila Avstriji njeno suverenost. Pravijo pa, da je Molotov sicer kazal veliko simpatijo za avstrijsko stališče, da pa je bil med vsem razgovorom zelo izmikljivo. Vendar poudarjajo kot pozitivno dejstvo, da med vsem razgovorom, ki je trajal približno dvajset minut, Molotov niti enkrat ni poskušal zavrniti avstrijskega vprašanja z nemiškim ali s trziškim vprašanjem.

Na splošno trdijo v avstrijskih krogih, da je vtiš po današnjem razgovoru dober, da pa bi bilo vsako sklepanje prezgodnje.

Jutri bo Figl v spremstvu približno desetih članov svoje delegacije pripuščeno v dvorano

poslojja mednarodnega kontrolnega sveta, kjer ta teden zaseda konferenca štirih. Bidault, ki bo predsedoval seji, ga bo pozval, naj prikaže stališče svoje vlade o avstrijski državni pogodbi. Sodijsko, da bo Figl zahteval od štirih zunanjih ministrov, naj uveljavijo državno pogodbo, kot je bila že dogovorjena med štirimi velesilami, razen členov 9, 16, 17, 42 in 48 bis, kar pa bi lahko bilo po avstrijskem mnenju urejeno na dveh starih izvedenecih.

V članku v tedniku «Tribuna» zatrjuje voditelj angleške laburistične levice Aneurin Bevan, da bodo zahodni ministri in Molotov imeli enako odgovornost, če se bo berlinska konferenca ponesrečila, kajti nihče doslej ni znal pokazati volje do kompromisa, ki je nujno potreben, če naj konferenca doseže uspeh. Ovdese je upati v združenje Nemčije, pravi Bevan, če hoče Zahod še nadalje računati z njo kot s faktorjem v svojem vojaškem sistemu, dodaja pa, da bi bila zamisel razorožene Nemčije dopuščena samo, če bi bilo to v okviru splošne razorožitve, kajti «Avstrija je preveč važna v strategiji velesil, da bi bila o njej mogoča delna ureditev».

88 korejskih ujetnikov na poti v Indijo

SEOUL, 11. — Druga skupina 1.300 indijskih vojakov, ki odhajajo s Koreje, se je danes vkrcala na indijski parnik «Ozafree», ki bo odplul jutri jutraj.

Iz uradnih virov se je zvedelo, da je 29 od 88 ujetnikov, ki želijo oditi v kako neutralno državo in ki so sedaj na poti v Indijo, zaprosilo, naj bi jim dovolili bivati v Indiji. Vseh 88 ujetnikov bodo prepeljali v Novi Delhi kjer bodo ostali pod zaščito indijske vlade dokler se ne bodo odločili v katero državo želijo oditi in dokler jih dolžna vlada ne bo sprejela. Z njimi ne bodo ravnali kot z ujetniki pač pa kot z navadnimi državljani pod zaščito indijske vlade. Ladja, na kateri so ti ujetniki, bo prispela v Madras 20. ali 21. februarja.

Pot razuma in treznosti pri reševanju spornih vprašanj

Tako svetuje beogradska «Politika» Scelbovi vladi in izroča upanje, da bo izbrala drugačno pot od dosedanjih vlad

(Od našega dopisnika)

BEOGRAD, 11. — Odbora za gospodarstvo obeh svetov jugoslovanske Zvezne ljudske skupščine sta danes razpravljala o gospodarskem položaju v preteklem letu in o predlogu družbenega načrta za leto 1954. Skupni seji obeh odborov je prispeval tudi predsednik Zvezne ljudske skupščine Moša Pijade. Poslanici so razpravljali o pogojih za povečanje industrijske proizvodnje v letošnjem letu za 16 odstotkov, o vprašanju pomankanja električne energije, o načrtih v kmetijstvu, o plačnem fondu in o prometu.

Današnja beogradska «Politika» izraža upanje, da bo nova italijanska vlada upoštevala nauke preteklosti in izbrala drugačno pot od dosedanjih italijanskih vlad, pot, ki bo koristila Italiji in njenim sosedom, pot razuma in treznosti pri reševanju spornih vprašanj. List ugotavlja, da je bila v Italiji sestavljena koalicijska vlada, v kateri so deljevale stranke centra, pri čemer je demokristjanska stranka popustila v korist

manjših partnerjev, katerim je morala dati nekatere važne ministrske resorje.

Na ta korak je bil Scelba prisiljen iz dveh razlogov; prvi zato, da ne bi moral iskati zavezništvo monarhistov, kar bi še bolj povečalo naprotja v demokristjanski stranki, drugi pa zato, da ne bi še bolj zaostril odnosov s različnimi strankami, brez podpore katerih bi se demokristjanska stranka ne mogla uveljaviti.

«Politika» nadaljuje, da se je De Gasperi zavedal, da se je preveč kompromitiral in da zaradi tega ni upal sprejeti mandata, ki mu ga je ponudil predsednik republike Einaudi. Če so točne trditve lista «Messaggero», da sedanji predsednik vlade ne more najti boljše zaveznika kot je De Gasperi, tedaj ne gre izključiti možnosti, da bo De Gasperi vplival na bodočo politiko nove vlade. To bi predstavljalo veliko nevarnost za Italijo in njeno zunanjo politiko, ki se ni odzdravila od tega, kar ji je prizadejala politika dosedanjih vlad, poudarja «Politika».

Ob zaključku meni list, da bo parlament Scelbovi vladi izglasoval zaupnico, in se vprašuje, ali bo s tem tudi rešena vladna kriza in vprašanje stabilnosti vlade, kajti o tem so mnenja v Italiji zelo različna.

B. B.

NEGOTOVA REŠITEV ITALIJSKE VLADNE KRIZE

Številne uganke o Scelbovi vladi ji ne napovedujejo dolgega življenja

Imenovanje novih državnih podtajnikov - Gospa Clara Luce, «New York Times» in «natančneje šteje glasov» - Splošna stavka v Lombardiji: trideset aretiranih v Milanu

(Od našega dopisnika)

RIM, 11. — Danes zvečer se je prvič sestala nova Scelbova vlada, katere glavna naloga je bila, da imenuje nove državne podtajnike v raznih ministrstvih. Pri tem so spet upoštevali tristransko sestavo vlade in dali tudi socialnim demokratom in liberalcem primerno število podtajnikov, ki udeležijo v vladi. Med drugimi je treba opozoriti, da je bil liberalni Badini Confalonieri imenovan za podtajnika v zunanjem ministertvu, medtem ko so funkcije sedanjega podtajnika demokristjansko Dominicojemeljeli na vprašanja izseljevanja. V glavnem bi bilo pri razdeljevanju podtajništva spoštovano načelo, da se ministru ene stranke pridruži podtajnik druge stranke.

Novi podtajniki so naslednji: predsedstvo vlade: Oscar Luigi Scalfaro, Roberto Lucifredi (za rearno birokracijo), Ramondo Manzini (za tisk in informacije), Giuseppe Ermini (za gledališče in kino); zunanje ministertvo: Lodovico Benvenuti, Badini Confalonieri, Francesco Maria Dominico; proračun: Mario Ferrari Aggradi; notranje ministertvo: Russo Carlo, Guido Bisori; pravosodje: Ercolo Rocchetti; finančno ministertvo: Edgardo Castelli, Guido Cortese; državni zaklad: Angelo Mott; Giuseppe Arcaini, Giustino Valmarana, Domenico Chiaromello, Antonio Maxia; državna obramba: Giacinto Bosco, Virginio Bertinelli, Fiorentino Sullio; prosvetno ministertvo: Giovanni Battista Scaglia, Maria Jervolino; javna dela: Emilio Colombo; kmetijstvo: Antonio Capua, Mario Vetroni; promet: Salvatore Mannirotti, Egidio Ariosto;

pošte in telekomunikacije: Gaetano Vigo; industrija in trgovina: Emilio Battista, Gaspare Pignatelli, Giocchino Quarello; delo in socialno skrbstvo: Umberto delle Fave, Vittorio Pugliese; Armando Sabatini; zunanja trgovina: Paolo Treves; trgovsko-sarjarnarici: Corrado Terranova; visoki komisar za higieno in zdravstvo: Tiziano Tessitori; pomočnik visokega komisarja za higieno in zdravstvo: Beniamino De Maria.

Uradna kronika ve še poudarja, da sta dana predpoldne prisega ministra Ponti in Tremelloni, ki ju večraj ni bilo mogoče pravočasno dobiti na ceremoniji.

S tem je bila uradna kronika današnjega dne izčrpana. Omebno vredno je le še, da je Scelba sprejel danes predpoldne južnotirolske poslanca Guffemberga in senatorja Ruffeinerja, s katerima je imel sprisrčno izmenjavo mnenj. Pri tem je vredno opozoriti, da so se med glasovanjem o zaupnici Fanfanijevi vladi južnotirolski poslanci vzdržali, ker jih Fanfani sploh ni vprašal za svet in ker v svojem programu južne Tiroleske niti s besedo ni omenil. Zdi se, da gre Scelbi mnogo bolj za vsak posamezen glas, ki naj podpre njegovo šibko vojno, in da je zato, čeprav rojen na Sicilijanci, pokazal nekaj več razumevanja za avstrijsko manjšino, ki je lahko sicer nadežna, ki pa lahko kljub temu prinese vladi tiste glase v poslanski zbor, ki tega pa pri Scelbovi pobilni večini nikakor ne gre zamenjati.

Medtem ko je vlada dokončno sestavljena in izpopolnjena s podtajniki, se povečuje jejo napadi nanjo tako s kom-

informovske levice kot s desnice. Na desni zamerijo demokristjanom, da so dali za predsednika vlade nepriljubljene Scelbo in sestavili vlado brez monarhistov; komunisti pa spet obtožujejo na eni strani Scelbo njegove policijske preteklosti, na drugi strani pa «rdjo», kot pravi večrajšnja resolucija vodstva PSI, da je nova vlada ekoncetrirana «inopotentnost».

Uganke o sestavi nove vlade pa še dolgo ni rešena. Danes so v Rimu zelo opazili članek «New York Timesa», ki govori o tem, da pri volitvah v Italiji zaradi 50.000 glasovalci zaradi premoale stanonega števila števila ni funkcionarji, da bi dal povezan sredinski skupini dve tretjini mandatov. Stavek o tnetočetju števila spravlja v zvezo z govornicami, da držijo demokristjani še vedno v rezervi 60.000 spornih glasovnic in da bi na te osnovi še vedno lahko proglasili, da je večinski volilni zakon začel funkcionirati in tako popolnoma zrevolucionirali parlamentarni položaj. Vnet zaupnik tega manjšinejšega števila glasova je baje ameriški veleposlanik Clara Luce, ki ji pripisujejo tudi mnoge druge britne ideje, kako rešiti majavi italijanski politični položaj.

Prav tako trdijo, da ni brez zveze z intervencijo gospe Luce nemadna štiristranska rešitev italijanske vladne krize, pri kateri so demokristjani opustili nekaj svojih monopolističnih položajev, drugi, po vsemem socialni demokrati, pa so se čez noč odpovedali načelom, ki so jih prej na ves glas razglasili. Zdi se, da je grožnja, da bi vneta katoličanka gospa Luce utegnala za, pustiti Italijo, močno delovala na politične duhove. (Obenem pa se še vsi spominjajo, kako je ista Clara Luce ob načet-

ku sedanje vladne krize vneto napovedovala, da se bo Pella vrnil na predsedstvo vlade).

Skratka, uganke v zvezi z italijansko vladno krizo in njeno nenadno rešitvijo je še preveč. Dokler te uganke ne bodo rešene, bo političnim opozovalcem usoda nove vlade preserj negotova.

Medtem je bila danes v vsej Lombardiji splošna stavka, ki sta jo izvedli sindikalni organizaciji CGIL in UIL. Med stavko je prišlo tudi do demonstracij, med katerimi je policija samo v Milanu aretirala 30 oseb, od katerih jih je šest obdržala v zaporu. V Milanu je funkcioniral tramvajski promet v omejenem obsegu.

Molotov, ko je obrazložil sovjetsko zunanjo politiko, bi moral Molotov dokazati z dejanji, zaključuje «Politika».

Mosley redivivus

LONDON, 11. — Bivši angleški fašistični politik Sir Oswald Mosley je večraj objavil svoje politično delovanje po treh letih prostovoljnega izgnanstva na Irskem. Mosley je imel v londonskem East Endu zborovanje, ki se ga je udeležilo približno 300 oseb in je v svojem govoru podpril predlog o splošni razorožitvi, ki ga je postavil Molotov na berlinski konferenci.

Komentar „Politike“ o predlogu Molotova

BEOGRAD, 11. — Dosedanje velike žrtve in grenke izkušnje držav, ki so bile v zadnjih dveh vojnah žrtve napada, so vzbujale, da so vse mirolovne države po drugi svetovni vojni pozdravile napore za uresničenje kolektivne varnosti.

Včera je sovjetski zunanji minister Molotov podal predlog o splošni evropski obrambni pogodbi. Evropa je potrebna kolektivne varnosti. Ta sistem bi moral za najmanj deset let popolno neodvisnost tudi državam Vzhodne Evrope. Edino pod takimi pogoji se lahko uresničuje medsebojno sodelovanje, brez katerega bi bila vsaka politika kolektivne varnosti izuzila.

Med Molotovovega predloga ni razvidno, ali je sovjetska vlada pripravljena upoštevati vse te elemente, čeprav bi bilo potrebno glede na sedanjo svetovno politiko, da se ta vprašanja razširijo. Sovjetska zveza je pred petdesetimi leti omogočila sklenitev pogodbe o evropski varnosti, ki bi med drugim zajemala tudi varnost malih držav. Prav Molotov je bil tudi tisti — poudarja «Politika» — ki je z nastitnim zunanji ministrom Ribentropom podpisal sovjetsko-nemški pakt, katerega tajni del je predvideval razširitev interesnih sfer v Vzhodni Evropi med ZSSR in Nemčijo. Pred nastitnim leti je ZSSR v Beogradu objavila predlogu varnostnega sistema in stabilizacije razmer v Evropi. Toda ZSSR je izkoristila povojni razvoj v Evropi samo za okrepitev svojih položajev, za izkoristitje drugih držav za svoje cilje, za prikljen na Jugoslavijo in druge države in je v svojo nemirolovno politiko ogrožala varnost v Evropi. Ko je izbruhnila vojna na Koreji, se je ZSSR uprla ukrepom kolektivne varnosti in nastopila proti poskusom, da ne napadena država zaščiti pred napadalcem.

Po večerajšnjem načrtu Molotova — nadaljuje «Politika» — ni razvidno, ali je ZSSR za dejansko kolektivno varnost v Evropi. Mnogo držav, predvsem pa Jugoslavija, že več let občuti, da je njihova varnost ogrožena zaradi nemirolovne in samovoljne politike Moskve. Privržnost kolektivni varnosti, o kateri je večraj govoril

Petrolejski strokovnjaki prispeili v Abadan

TEHERAN, 11. — Danes zjutraj je prišlo v Abadan 20 petrolejskih strokovnjakov, ki predstavljajo največje petrolejske družbe. Namej njihovega potovanja je, kakor znano, seznaniti se s položajem ter predložiti poročilo o sedanjih razmerah na petrolejskih področjih in v abadanski čistilnicah.

A. P.

Z novim zasedanjem skupščine začenjajo za Laniela nove težave

Delo pozameznih komisij - Pred parlamentarno ofenzivo zaradi Indokine in evropske obrambne skupnosti - Maurice Schuman o položaju v Maroku

PARIZ, 11. — Brez vsake posestne ceremonije je francoska narodna skupščina pred večerajšnjim začela svoje novo zasedanje. Edini ceremonialni element je bil frak, ki ga je imel predsednik skupščine Le Troquer. Seja je v glavnem potekala brezbarvno, ker je odpadla tudi interpelacija o Indokini, ki so jo postavili socialisti, ker je večina od 50 poslancev interpelacija manjkala. Toda čeprav se je ta demokristjanska ponesrečila, vendar se množijo v krogih parlamentarne znaki neugodja zaradi številnih neugodnih vesteh iz Indokine. Na splošno prevladuje občutek, da gospodarski in finančni sanacija na področju evropske politike ne bo uspeša, dokler bo vojna na Daljnem vzhodu vezala francoske sile. Vesti o Bidaultovih kombinacijah v Berlinu, ki naj bi skušali pridobiti Molotova za idejo konference o Indokini, na kateri naj bi sodelovale tudi pridružene države, so še nejasne, da bi lahko dajale upanje na skorajšnje pomirjenje. Finančni minister Faure je za zahtevo socialistov in komunistov izjavil, da je pripravljen odgovoriti v petek na nekatere interpelacije o vprašanju mezd.

Ob obrambni skupnosti pa bo 17. t. m. razpravljala komisija za obrambo, kjer bo degolista general Koenig obrazložil za ključke, do katerih je prišel pri sporu med Francijo in Španijo, ki so proučile te pogodbe. Jutri bo pred to komisijo govoril predsednik vlade Laniel, naskar bo o isti zadevi govoril maršal Juin.

V zunanje-politični komisiji je Maurice Schuman govoril o odnosih s Španijo v zvezi z zadnjimi dogodki v Maroku. Naprej je omenil zadnje izjave Franca, ki je obtožil Francijo, da ne spoštuje mednarodnih dogovorov in napovedal, da bo španski

Maroko ostal pod suverenostjo tutevskega kalifa. Zatem je govoril o okoliščinah, ki so privedle do ostavitve in izgnanstva sultana Ben Jusufa, in je zatrjeval, da je bil novi sultan izbran v skladu s tradicionalno proceduro. Dejal je dalje, da noben dogovor ne določa, da bi se morala Francija posvetovati ali sporazumeti s Španijo o dinastičnem vprašanju v Maroku, in da Španija ni priter da je Francija iz obvezno, nikoli postavila takih zahtev, ki jo nalaga vlnudnost, obvestila druge države o ustanovitvi novega sultana. Pri tem je pripomnil, da je prav ravnanje Španije v nasprotju z mednarodnimi obveznostmi, ter da je Francija vedno ravnala v skladu s španskimi interesi v Maroku.

POHVALA DEMOKRISTJANSKE «HRABROSTI»

Bistvo „nove usmeritve Italijanske finančne politike“

Pred dvema dnevnoma smo na tem mestu poudarili, da pomen nedeljstva, težko poročena demokristjanska resolucija važno novost, ki je v zadnjih letih nismo bili vajeni. Povedati pa smo tudi, da ta novost ni bila sprejeta in objavljena brez direktne pomoči demokristjanskega cent. a. Veerajšnji komentar o tej resoluciji v klerofašističnem «Giornale di Trieste» nam obe naši trditvi povsem potrjuje.

Ze naslov komentarja razodava obe omenjeni dejstvi. Glas se: «Nova usmeritev italijanske politike».

Kot naši čitatelji že vedo se v demokristjanski resoluciji zahteva v prvi vrsti niti manj in nič več kot rezolucija — sicer mirolovna resolucija generala — mirovna pogodbe glede vsesh teritorialnih okrnitev v prid Jugoslaviji. Klerofašistični komentator uzdikla med drugim: «Treba je ponovno začeti od začetka.» Toda dodaja še eno novost: «Seveda, resolucije imajo omejeno zgo-

vorst. To veskakov pomeni, da besedilo resolucije ni popolno in da obstaja ali še eno besedilo, ki ni za javnost, ali pa je resolucija dopolnjena s stavkom komentarja, ki pravi, da je treba ericomicinare dacapov, brez za obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te osnove prečema. Kaj naj to pomeni drugemu, kot novo izsiljevanje zahodnih zavezništov, da bo Italija odpovedala dosedanje sodelovanje s njimi, če trziško vprašanje ne bo rešeno tako, kot Rim zahteva. Tu je v prvi vrsti razlikovanje med obrambne skupnosti, za njo pa atlantski pakt. Toda to še ne, kajti komentarja nujno mednarodno sodelovanje, ki pa sicer ne more putiti ob strani naše osnovne zahteve zaradi čustva in prežitja, ki te os

VREME Vremenska napoved za danes: Pretežno oblačno. Možnost pada...

PRIMORSKI DNEVNIK

RADIO Opozarjamo vas na sledece oddaje: Jug. cona Trsta: 14.40: Ljubenzke narodne in ponarodele pesni...

NOVICE IZ VSEGA SVETA

MRZLIČNE FRANCOŠKE PRIPRAVE za obrambo laoške prestolnice

Na svojem umiku pred napredujočimi Hočiminhovimi oddelki požigajo francoske čete vasi in uničujejo vse, kar bi lahko služilo nasprotniku - Južnokorejske čete za Indokino?

SAIGON, 11. — Močni oddelki Hočiminhovih čet so danes le 40 kilometrov oddaljeni od Luang Prabanga...

Na področju Luang Prabanga je položaj še nejasen, francoske kolone skušajo zaustaviti napredovanje nasprotnika...

Propadel poskus obsodbe skupine poštnih Barkovljanov

deno in da ni nihče kupil ukradenega blaga. Med obtoženci so bili sicer nekateri, ki so nekaj blaga kupili od KUNI...

Propadel poskus obsodbe skupine poštnih Barkovljanov

deno in da ni nihče kupil ukradenega blaga. Med obtoženci so bili sicer nekateri, ki so nekaj blaga kupili od KUNI...

Po delavcih duhovnikih čistka med dominikanci

PARIZ, 11. — Po krizi z delavci-duhovniki, ki še ni končana, so morala francoska katoliška oblast posredovati tudi med dominikanci...

Obvestilo županstva

Goriško županstvo sporoča, da so na občinski oglasni deski na vpogled seznanj kmečkih delavcev goriške občine za leto 1952-53.

S SEJE OBČINSKEGA SVETA V GORICI

Ob prisotnosti 32 svetovalcev se je v sredo ob 18 uri pričela seja mestnega občinskega sveta. Predsedoval je župan dr. Bernardis...

DNEVNIK SLOVENCEV V ITALIJI

Obvestilo županstva

Goriško županstvo sporoča, da so na občinski oglasni deski na vpogled seznanj kmečkih delavcev goriške občine za leto 1952-53.

S SEJE OBČINSKEGA SVETA V GORICI

Odobren nakup zemljišča za gradnjo stanovanj obč. uslužbencem

Pravilnik o občinskih stražah - Tov. Pavlin imenovan za revizorja obračuna občinskih podjetij

Ob prisotnosti 32 svetovalcev se je v sredo ob 18 uri pričela seja mestnega občinskega sveta. Predsedoval je župan dr. Bernardis...

NA POROTNEM SODIŠČU V BENETKAH

Državni pravdnik zahteval ostro kazen za Furlana

Zasliševanje prič in nastop obrambe

Pred beneškim porotnim sodiščem se je v sredo nadaljeval proces Furlan - Volpe. Zaslili so se poslednji prič, in sicer poročnika...

ŠPORTNI DNEVNIK

PRIPRAVE ZA SVETOVNO SMUČARSKO PRVENSTVO

270 tekmovalcev iz osemnajstih držav

Kakor objavljajo prireditelji iz Stockholma, bo na svetovnem smučarskem prvenstvu v klasičnih disciplinah (tekah in skokih) od 14. do 21. februarja v Falunu skupno nastopilo 271 smučarjev iz 18 držav...

Goriški šport

BOLZANO - PRO GORIZIA 2-1 (0-1)

Tudi v Benu je Pro Gorizia izgubila. To sicer ni čudno, saj je Bocene na prvem mestu v lestvici. V prvem polčasu so sicer Goričani težili k zmagi in bili skoro ves čas v premoči...

Pristojbina nekmečkevozove

Goriško županstvo sporoča, da bodo morala imeti s. i. marec 1954 vsa kmečka vozila posebno kovinsko značko za dokaz za plačano pristojbino...

VELIKA ZMAGA ŠVEDOV NA TROBOJU V MISURINI

Ericsson junak dneva

V splošni oceni so Švedvi zasedli prvih pet mest Med moštvii je na drugem mestu Italija pred Švico

MISURINA, 11. — Troboj Italija - Švica - Švedska v letnem troboju je bil trojni nastop, ki je končal. Kakor večkrat tako je bila tudi danes premoč Švedov neporečna in neogrožena...

Mednarodne tekme v Cortini

CORTINA, 11. — V soboto in nedeljo bodo v Cortini mednarodne tekme v smuku in slalomu, pri katerih bodo kolavdirane proge za zimsko olimpijado. Velikih tekem se bo udeležilo okrog 70 tekmovalcev iz naslednjih držav: Italije, Nemčije, Avstrije, Jugoslavije, Švice, Francije, Švedske, Japonske, Poljske, ZDA, Islandije.

Teniški turnir za prvenstvo Azije

MANILA, 11. — Rezultati četrtfinala na turnirju za prvenstvo Azije: Jose (Filipini) - Stockenberg (Šved.) 7-5, 5-7, 7-5, 3-6, 6-3; Ampon (Fil.) - Koon Hong (Hong Kong) 6-3, 6-1, 6-1; Bergelin (Šved.) - Gavva (Fil.) 6-1, 6-4, 6-1; Raymond Deyro (Fil.) - Frederico Deyro (Fil.) 6-4, 10-8, 8-6. V polfinalu bo Ampon igral z Josejem, Bergelin pa z R. Deyrom.

Studensko mednarodno smučarsko prvenstvo 1954

OBERAMMERGAU, 11. — Na mednarodnem študentskem prvenstvu so bili danes doseženi v teku na 14 km, ki je štela za klasično kombinacijo, sledeči rezultati: 1. Heinz Lichti (Nemc.) 56'39"; 2. Joachim Mischke (Nemc.) 57'48"; 3. Gino Besocca (It.) 57'55"; 4. Peer Lundbo (Norv.) 58'40"; 5. Karl Andreas 58'47".

Mednarodne tekme v Cortini

CORTINA, 11. — V soboto in nedeljo bodo v Cortini mednarodne tekme v smuku in slalomu, pri katerih bodo kolavdirane proge za zimsko olimpijado. Velikih tekem se bo udeležilo okrog 70 tekmovalcev iz naslednjih držav: Italije, Nemčije, Avstrije, Jugoslavije, Švice, Francije, Švedske, Japonske, Poljske, ZDA, Islandije.

Mednarodne tekme v Cortini

CORTINA, 11. — V soboto in nedeljo bodo v Cortini mednarodne tekme v smuku in slalomu, pri katerih bodo kolavdirane proge za zimsko olimpijado. Velikih tekem se bo udeležilo okrog 70 tekmovalcev iz naslednjih držav: Italije, Nemčije, Avstrije, Jugoslavije, Švice, Francije, Švedske, Japonske, Poljske, ZDA, Islandije.

Mednarodne tekme v Cortini

CORTINA, 11. — V soboto in nedeljo bodo v Cortini mednarodne tekme v smuku in slalomu, pri katerih bodo kolavdirane proge za zimsko olimpijado. Velikih tekem se bo udeležilo okrog 70 tekmovalcev iz naslednjih držav: Italije, Nemčije, Avstrije, Jugoslavije, Švice, Francije, Švedske, Japonske, Poljske, ZDA, Islandije.

Mednarodne tekme v Cortini

CORTINA, 11. — V soboto in nedeljo bodo v Cortini mednarodne tekme v smuku in slalomu, pri katerih bodo kolavdirane proge za zimsko olimpijado. Velikih tekem se bo udeležilo okrog 70 tekmovalcev iz naslednjih držav: Italije, Nemčije, Avstrije, Jugoslavije, Švice, Francije, Švedske, Japonske, Poljske, ZDA, Islandije.

Mednarodne tekme v Cortini

CORTINA, 11. — V soboto in nedeljo bodo v Cortini mednarodne tekme v smuku in slalomu, pri katerih bodo kolavdirane proge za zimsko olimpijado. Velikih tekem se bo udeležilo okrog 70 tekmovalcev iz naslednjih držav: Italije, Nemčije, Avstrije, Jugoslavije, Švice, Francije, Švedske, Japonske, Poljske, ZDA, Islandije.

DIJASKO DRUŠTVO «SIMON GREGORČIČ» vabi na DIJASKI PUSTNI PLES

«Noč v starem Rimu»

JU TRI 13. FEBRUARJA 1954 V DVORANI ZLATI PAJEK - GORICA, KORZO VERDI 1. IGRAL BO ODLICEN ORKESTER — DOBER BIFE

Padec dečka

Včeraj ob 11.30 uri je 7-letni deček Silvio Presi iz Ul. Contavalle šte. 1 med igranjem doma nesrečno padel. Dečka so najprej odpeljali v sedež Zelenelega križa v Ul. Morelli, da bi mu tamkaj obvezali rano na glavi. Ker je bila rana precej resna, so dečka od tam z rešilnim avtom bolnico Brigata Pavia, kjer so mu nudili zdravniško pomoč.

Novo znamke

V prihodnjih dneh bodo za velj razprodajati nove spominske znamke za 25-letnico lateranskega pakta za 25 in 80 lir. Znamke bodo veljavne vse do 31. januarja 1955. Cas za zamenjavo pa bo do 30. junija 1955.

KINO

CORSO. 16.30: «Dve noči s Kleopatros, S. Loren in A. Sordi, barvni film. VERDI. 17: «Virginija, deset v ljubezniv, V. Mayo in G. Nelson. CENTRALE. 17: «Hči morskoga roparja, R. Fleming. MODERNO. 17: «Tarzanov srda, L. Baxter.

Kino na Grcinah

STEPHEN MCNALLY, ALEXIS SMITH, JAN STERLING, KEITHANDES, ARTHUR HUNNICUTT, DICK POWELL. JETNIK ZAPOŠČENEGA ŽIVLJENJA